
 
 
 
 
 
 
Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 05/08/2024 
 

Χρονοδιάγραμμα έργου: 01/01/2023 – 31/12/2025 
 
Προϋπολογισμός έργου: € 811.699,22 
 

Περιγραφή έργου: 
 
Η ανάγκη για ενίσχυση των ικανοτήτων της Υποδιευθυνσης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος σχετικά με 
την καταπολέμηση και αποτροπή των εγκλημάτων ή/και αντικοινωνικών συμπεριφορών που 
διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων μέσων ηλεκτρονικής επικοινωνίας, προκύπτει από το 
γεγονός ότι το ηλεκτρονικό έγκλημα όχι μόνο αυξάνεται αλλά ταυτόχρονα λαμβάνει συνεχώς και 
διαφορετικές μορφές, από τη σεξουαλική εκμετάλλευση ανηλίκων και την παιδική πορνογραφία, 
μέχρι τους εκβιασμούς, τις οικονομικές απάτες και την απόσπαση ή κλοπή δεδομένων, και άλλα. 
   
Στα πλαίσια του Ειδικού Στόχου S03 - Πρόληψη και καταπολέμηση της εγκληματικότητας, η 
Αστυνομία Κύπρου θα υλοποιήσει δράσεις εντός των ετών 2023 - 2025, οι οποίες θα συμβάλουν 
στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων, σύμφωνα με το Πρόγραμμα του Ταμείου Εσωτερικής 
Ασφάλειας 2021-2027: 
 

• Eνίσχυση των επιχειρησιακών ικανοτήτων της Υποδιεύθυνσης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος (Υ.Η.Ε.) 

• Κτιριακή και ενεργειακή αναβάθμιση του Δικανικού Εργαστηρίου Ηλεκτρονικών 
Δεδομένων (ΔΕΗΔ) της Υ.Η.Ε. 

• Αγορα δικανικών εργαλείων (hardware) και ανανεώσεις αδειών χρήσης (software) 
τους 

• Eυαισθητοποίηση του κοινού για το διασυνοριακό ηλεκτρονικό έγκλημα 
• Εκπαιδευτικά προγράμματα κατάρτισης με στόχο την ενίσχυση των 

επιχειρησιακών δεξιοτήτων.  

Κύριος στόχος του έργου αποτελεί η ενίσχυση των επιχειρησιακών ικανοτήτων της Υποδιεύθυνσης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (Υ.Η.Ε.) για την αποτελεσματική πρόληψη και καταστολή εγκλημάτων 
ή/και αντικοινωνικών συμπεριφορών που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων μέσων 
ηλεκτρονικής επικοινωνίας, αύξηση της ενημέρωσης και ενίσχυση της ευαισθητοποίησης του 
κοινού για τα διασυνοριακά εγκλήματα και κυρίως του ηλεκτρονικού εγκλήματος. 

 
Μέσω της υλοποίησης των εν λόγω δράσεων θα βελτιωθεί ο βαθμός ετοιμότητας και το επίπεδο 
ικανότητας των μελών της Αστυνομίας να ανταποκρίνονται και να αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά 
το διασυνοριακό και ηλεκτρονικό έγκλημα, καθώς επίσης θα βελτιωθεί η ηλεκτρονική αναφορά 
εγκλημάτων που διαπράχθηκαν μέσω του διαδικτύου και αφορούν απάτες/πλαστογραφίες με μέσα 
πληρωμής εκτός των μετρητών. 
 
 

ISF/SO3/2024/8 
Ενίσχυση καταπολέμησης ηλεκτρονικού εγκλήματος  



Επιπρόσθετα, με τη χρήση δικανικών εργαλείων αποκρυπτογράφησης ηλεκτρονικών δεδομένων 
διατηρείται σε υψηλά επίπεδα, η ανταπόκριση και η επιτυχής εξαγωγή δεδομένων σε σοβαρά 
αδικήματα, καθώς επίσης η χρήση των εν λόγω δικανικών εργαλείων συμβάλει στην εύρυθμη και 
νομότυπη λειτουργία του εργαστηρίου, αφού η αποκρυπτογράφηση τέτοιων συσκευών είναι 
απαραίτητη, καθημερινή και απόλυτα αναγκαία εργασία που διεκπεραιώνεται από τα μέλη του 
Δ.Ε.Η.Δ.  
 
Τέλος, θα ωφεληθούν οι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας όσον αφορά την καταπολέμηση και 
εξιχνίαση του ηλεκτρονικού εγκλήματος.  Με την σωστή διερεύνηση και εξιχνίαση των εγκλημάτων 
αλλά και τις ενέργειες ευαισθητοποίησης του κοινού  μπορεί να βελτιωθεί και η εικόνα της 
Αστυνομίας προς το κοινό.  

  
 
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) με τη 
συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
 
 
 
 
 
 
 


